
RELAZIONE ISTRUTTORIA E PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Premesso che

 a  norma dell’art.39  del  TUEL n.267 del  18/08/2000 i  Consiglieri  Comunali  possono

formulare attività ispettive nello specifico mozioni, interrogazioni e/o interpellanze; 

Letto 

 l’art.13  dello  Statuto  Comunale  in  materia  di  prerogative  e  diritti  dei  consiglieri

comunali; 

 l’art.12, comma 2° e l’art.21, comma 2° del Regolamento del Consiglio Comunale e delle

attività consiliari;

Dato atto che: 

 in data 29/04/2025  con nota prot. n.25519, indirizzata al Presidente del Consiglio ed al

Segretario Generale,  consiglieri comunali  Giustino Gennaro, Russo Crescenzo, Salierno

Marianna,  Iazzetta  Antonio,  Botta  Raffaele,  Caiazzo  Antonio  e  Baia  Giacinto  hanno

presentato la richiesta urgente di convocazione di Consiglio comunale avente ad oggetto:

“Costituzione  Commissione  Speciale  in  merito  al  controllo  e  alla  verifica  degli

investimenti di cui ai fondi PNRR” ; 

Visto  l’art.50  del  Regolamento del  Consiglio  Comunale e  delle  attività  Consiliari   che

recita:

1. Il Consiglio comunale può istituire Commissioni Speciali al fine di affrontare particolari

urgenti problemi.

2. Nella delibera di istituzione il Consiglio Comunale ne determina la competenza, ne indica

i compiti ed il  termine entro il quale la Commissione deve concludere i propri lavori e se

la stessa ha funzioni di controllo e garanzia.

3. Per  la  composizione  ed  il  funziomento  delle  Commissioni  Speciali  si  applicano  le

disposizioni dettate dal Regolamento per le Commissioni Consiliare Permanenti. 



La partecipazione ai lavori delle Commissioni è attestata dal Presidente del Consiglio

Comnunale per gli usi consentiti dalla legge. 

Visti 

 il decreto legislativo n. 267/2000;

 lo Statuto comunale;

 il Regolamento del Consiglio comunale e delle attività consiliari;

Si propone al  Consiglio Comunale 

di prendere atto della richiesta prot. n. 25519 del  29/04/2025 a firma dei consiglieri comunali

Giustino Gennaro, Antonio Iazzetta, Crescenzo Russo, Giacinto Baia, Raffaele Botta, Marianna

Salierno, Antonio Caizzo avente ad oggetto”  Costituzione Commissione Speciale in merito al

controllo e alla verifica degli investimenti di cui ai fondi PNRR ”,  

di  istituire o non istituire,  ai  sensi  dell’art.  50 del  Regolamento  Comunale   per  le  attività

consiliari,  la Commissione speciale in merito al controllo ed alla verifica degli investimenti di

cui ai fondi PNRR con le seguenti competenze:

 ricostruire puntualmente le cause delle sospensioni e dei definanziamenti intervenuti;

 verificare il rispetto dei cronoprogrammi e delle condizioni di sicurezza nei cantieri;

 accertare le modalità con cui sono state gestite le criticità tecniche e finanziarie;

 analizzare la legittimità e la trasparenza degli strumenti documentali utilizzati;

 proporre azioni correttive ed indirizzi utili a ristabilire pienamente legalità, trasparenza e

funzionalità amministrativa;

 con  durata  della  Commissione  fino  al  completamento  delle  attività  relative  agli

investimenti di cui ai fondi PNRR; 



di stabilire o non stabilire,  ai sensi del comma 2 dell’art. 50 del Regolamento  del Consiglio

Comunale    e  delle  attività  consiliari,   se  la    Commissione   abbia  funzioni  di  controllo  e

garanzia.

      Il  Dirigente 

     dott.ssa Maria Pedalino
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